

ВИСНОВОК

**експертної комісії спеціалізованої вченої ради Д 41.051.08
при Одеському національному університеті імені І.І. Мечникова
щодо дисертації Янова Дмитра Мироновича на тему «Обіг монет
Османської імперії у Карпато-Дністровському регіоні (1381-1691 рр.)»,
поданої на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук
за спеціальністю 07.00.02 – всесвітня історія**

Експертна комісія у складі д.і.н., проф. Васильчука В.М., д.і.н., проф. Гончарука Т.Г., д.і.н., проф. Гребцової І.С. за дорученням спеціалізованої вченої ради розглянула дисертацію Янова Дмитра Мироновича на тему «Обіг монет Османської імперії у Карпато-Дністровському регіоні (1381-1691 рр.)». Науковий керівник – д.і.н., проф. Дзиговський О.М.

Дисертація Янова Д.М. є самостійним, оригінальним, завершеним дослідженням, в якому отримані нові науково обґрунтовані результати, що у сукупності вирішують важливу наукову проблему, і відповідає спеціальності 07.00.02 – всесвітня історія та профілю спеціалізованої вченої ради, до якої її подано до захисту. За своїм науково-теоретичним рівнем, актуальністю, новизною вирішених завдань, обґрунтованістю основних положень і висновків дисертація відповідає вимогам «Порядку присудження наукових ступенів і присвоєння вченого звання старшого наукового співробітника», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24.07.2013 року № 567, які висуваються до кандидатських дисертацій, і рекомендується до захисту на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук за спеціальністю 07.00.02 – всесвітня історія у спеціалізованій вченій раді.

Обраний напрямок дослідження виконувався в рамках науково-дослідних тем кафедри археології та етнології України факультету історії та філософії Одеського національного університету імені І.І. Мечникова: «Дослідження давньої історії Північно-Західного Причорномор'я: міждисциплінарний підхід» 2012-2016 рр. (номер державної реєстрації 0112U005265) та «Реконструкція культурно-історичних процесів у палеогеографічному просторі Північно-Західного Причорномор'я (25 тис. р. до н.е. – IV ст. н.е.)» 2017-2021 рр. (номер державної реєстрації 0117U003186).

Зміст дисертаційного дослідження розкрито у шести наукових статтях, опублікованих у фахових виданнях (з них дві статті – у наукометричних виданнях), у 10 матеріалах наукових конференцій та двох публікаціях, що додатково відображають результати дисертаційного дослідження. Публікації відображають основний зміст та висновки дисертації.

Обґрунтованість та достовірність наукових результатів, висновків і рекомендацій обумовлені вивченням і узагальненням 262 опублікованих наукових праць, актових і нарративних джерел та археологічних звітів. В основу дисертації Янова Д.М. покладено знахідки 838 османських монет з зібрань п'яти українських музеїв та приватних колекцій, які вводяться вперше до наукового обігу. Окрім цих монет, топографія знахідок з Карпато-Дністровського регіону, яка складає основу джерельної бази дослідження, нараховує 10329 екз. Спираючись на ці дані, а також на теоретико-методологічні розробки, зроблені дослідниками з Туреччини, Румунії, Молдови, України та інших країн, здобувачем було зроблено вдалу спробу розв'язати мету дослідження, яка полягає у розгляді обігу османських монет, карбованих з 1381 по 1691 рр., в контексті історичного розвитку Карпато-Дністровського регіону в зазначений час.

Практичне значення дисертації полягає у тому, що висновки і фактичний матеріал роботи можуть бути використані при подальших публікаціях нових знахідок монет та при написанні наукових праць, присвячених дослідженню грошового обігу у Карпато-Дністровських землях та суміжних регіонах, а також при розробці навчальних посібників та лекційних курсів.

З урахуванням вищевикладеного, експертна комісія рекомендує:

Додати до реєстру розсилки автореферату дисертації наступних фахівців та установи:

1. Доктор історичних наук, професор Добролюбський Андрій Олегович, професор кафедри історії України Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К.Д. Ушинського (65039, м. Одеса, Фонтанська дорога, 4, к. 326).
2. Доктор історичних наук, доцент Красножон Андрій Васильович, завідувач кафедри історії України Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К.Д. Ушинського (65039, м. Одеса, Фонтанська дорога, 4, к. 326).
3. Кандидат історичних наук Бойко-Гагарін Андрій Сергійович, провідний науковий співробітник сектору нумізматики, фалеристики, медальєрики і боністики Національного музею історії України (01001, м. Київ, вул. Володимирська, 2).
4. Інститут Сходознавства імені А.Ю. Кримського НАН України (01001, м. Київ, вул. М. Грушевського, 4).
5. Одеський археологічний музей НАН України (65026, м. Одеса, вул. Ланжеронівська, 4).
6. Одеський історико-краєзнавчий музей (65026, м. Одеса, вул. Гаванна, 4).

Спеціалізованій вченій раді Д 41.051.08 прийняти дисертацію Янова Дмитра Мироновича до захисту на здобуття наукового ступеня кандидата історичних наук за спеціальністю 07.00.02 – всесвітня історія.

Призначити офіційними опонентами:

- Чучка Михайла Костянтинівича – доктора історичних наук, професора, завідувача кафедри історії стародавнього світу, середніх віків та музеєзнавства Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича;
- Бакальця Олексія Андрійовича – кандидата історичних наук, доцента, доцента кафедри історії, правознавства та методики навчання Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка.

Члени експертної комісії спеціалізованої вченої ради Д 41.051.08:

Доктор історичних наук,
професор



Васильчук В.М.

Доктор історичних наук,
професор



Гончарук Т.Г.

Доктор історичних наук,
професор



Гребцова І.С.